
 

Predmet: Ilija Jurišić - Tuzlanska kolona 
Poslovni broj predmeta: K.V. 05/07 
 
Glavni pretres: 12.06.2008. 
Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a 
 
Saslušanje svedoka oštećenog Tatomira Kulišića 
 
Svedok je u maju 1992. godine bio rezervista u Drugoj ozrenskoj brigadi koja je osnovana u 
njegovom selu Sižje. Dana 15. maja dobio je zadatak da do Požarnice isprati kolonu srpskih 
izbeglica iz Hrvatske koja se kretala prema Srbiji. Nakon toga uputio se prema Tizli jer je 
njegov sledeći zadatak bio da pomogne iseljavanje kasarne Husinska buna. Tri kamiona sa 
vojnicima njegove jedinice stigla su u krug kasarne oko 14:00 časova. Trebalo je da se jave 
komandantu kasarne potpukovniku Dubajiću, ali u kasarni nisu pronašli ni jednog starešinu. U 
kamion su utovarili municiju iz magacina a zatim se priključili koloni koja se spremala da 
krene iz kruga kasarne. Kolona je krenula, ali je ubrzo vraćena. Kružile su priče da se vode 
pregovori oko bezbednog napuštanja kasarne, ali vojnici su bili uplašeni jer su na okolnim 
brdima videli naoružane pripadnike rezervnog sastava MUP-a i vojnike Patriotske lige. Oko 
18:30 časova kolona je ponovo krenula iz kasarne. Stiglo je naređenje da vojnici oružje drže 
između nogu kako se ne bi videlo i provociralo stanovništvo. Kada je njegov kamion stigao na 
oko 50 metara od raskrsnice Brčanska malta počela je pucnjava. Pucano je rafalno iz pravca 
Siminog Hana i okolnih zgrada prema koloni. Vozač Boro Tadić je pogođen i kamion je 
zaustavljen. Suvozač Branislav Kulišić je teško ranjen i ostao je u kamionu dok su njih 
četvorica koji su sedeli na karoseriji iskočili iz kamiona i sakrili se ispod njega. Svedok je 
najpre ranjen u nogu a zatim su mu povređene ruke kada je pokušao da se sakrije od crne 
bombe. Pored njega ležao je ranjen Zoran Marković. Ujutru su čuli da se pozivaju ranjenici da 
izađu i oni koji nisu bili teško ranjeni su upućivani u bolnicu na Gradini. Nakon pružene prve 
pomoći odvedeni su u zatvor. U toku jula 1992. je razmenjen. Čuo je da su tela mnogih 
izgorela u kamionima koji su eksplodirali. Jedan od njih bio je vozač njegovog kamiona Boro 
Tadić.  
 
Saslušanje svedoka oštećenog Vojislava Mihajlovića 
 
Svedok se u maju 1992. godine nalazio u jedinici u Sižju. Bio je vozač zadužen za 
snabdevanje jedinice namernicama i po tom zadatku je svakog drugog dana odlazio u Tuzlu. 
Dana 14. maja komandir jedinice Vojislav Kulišić mu je rekao da se kasarna Husinska buna 
iseljava i da bi trebalo okupiti što veći broj vojnika vozača kako bi pomogli. Tridesetak 
vozača otišlo je  kasarnu i tamo su dobili zadatak da mlade vojnike koji su se povlačili odvezu 
u kasarnu u Bijeljini. Nakon toga su otišli do Kozlovca gde se nazio magacin i tamo pokupili 
drugu grupu vojnika dok su magacin i stražarsko mesto preuzeli vojnici Teritorijalne odbrane. 
Noć su proveli u Bijeljini a sledećeg jutra su obavešteni da odu u Tuzlu i pridruže se 
iseljavanju kasarne. Jedan poručnik ih je savetovao da ne idu jer postoji opasnost da će se 
desiti isto što se desilo u Sarajevu (kada je napadnuta kolona koja je napuštala kasarnu) ali mu 
oni nisu verovali. Na putu prema kasarni vido je iskopane rovove i utvrđenja dok je asfaltni 
put bio isečen i spreman za miniranje. Oko raskrsnice Brčanska malta nalazile su se vreće 
peska koje su spremane kao zaklon dok je pored semafora na raskrsnici bilo parkirano jedno 
oklopno vozilo sa puškarnicama. Video je i mnogo pripadnika TO. Kada su stigli u kasarnu 
povremeno se čulo pucanje iz pravca bolnice na Gradini. Potpukovnik Dubajić je rekao da se 
vrše pregovori kako da vojska bezbedno izađe iz grada. Podoficir Mato Zrinić je došao među 



 

vojnike i rekao da se kasarna zauzima i da su već zauzeta dva stražarska mesta. Nastala je 
panika među vojnicima koji su se počeli sakrivati oko vozila jer se pucnjava pojačala. Zrinić 
je ispucao rafal u pravcu brda pri tom psujući protivničku stranu. Nešto kasnije je ponovo 
došao u civilnom odelu i pokazao vojnicima krov jedne kuće na kome je falilo crepa i odakle 
je smatrao da se puca na vojnike. Iz auta je izvadio snajper i ispalio par metaka a zatim je ljut 
otišao. Jedan starešina je svedokovu grupu vojnika poveo do magacina na utovar ali su 
magacini bili zatvoreni. Neki vojnici su razvalili vata i tovarili brašno, ulje i mast ali je 
svedok odlučio da to ne radi. Čekao je naređenje da se krene. Starešina Belojica je rekao da se 
kreće prema Majevici kroz grad i da vonici drže puške sakrivene u kamionima. Njegov 
kamion je bio na sredini kolone. Kada je prošao 300, 400 metara od izlazne kapije počela je 
pucnjava. Dok je obilazio kamion koji je stao ispred njega video je da je vozač mrtav. Kod 
semafora na raskrsnici kolona se podelila u tri dela, kamioni su se razdvojili i neki su bili na 
trotoaru. Izašao je i legao ispod kamiona. Ranjen je u leđa. Njegov drugar Milutin je ranjen u 
nogu. Braća Zoran i Dragan Todorović su teško  ranjeni i Zoran je ubrzo podlegao 
povredama. Dok je ležao ispord vozila video je da se iza tri kontejnera kriju pripadnici TO i 
pucaju na njih. Pucalo se rafalno sa prozora okolnih zgrada. Kada je pogođen rezervoar 
kamiona uplašio se da ne izgore ako se gorivo zapali i odlučio da pokuša da pobegne u 
obližnji market. Utrčao je kroz razbijen izlog i unutra su mu pomogli vojnici koji su se tu 
skrivali. Uveče je prestala pucnjava i neko je pozivao civilno stanovništvo da pomogne 
ranjenicima. Kola hitne pomoći su skupljala ranjenike i njega kao teži slučaj su odmah 
prebacili u bolnicu. Mislili su da je mrtav, ali kada je uspeo da kaže doktoru da mu je hladno 
doktor ga je hitno operisao. Nakon oporavka prebačen je u zatvor. Tri puta su zarobljeni 
vojnici vođeni na razmenu i konačno su razmenjeni 15. jula 1992. godine. 
 
Povodom obeležavanja oslobođenja Tuzle tj. napada na kolonu JNA na tuzlanskoj televiziji 
emitovana je emisija u kojoj su gosti bili članovi Kriznog štaba. Seća se da su gostovali Selim 
Bešlagić i optuženi Ilija Jurišić. Govorili su kako su mudro pregovarali sa predstavnicima 
JNA, kako su namerno odugovlačili pregovaranje dok nije bilo sve spremno za napad i da su 
na kraju uspeli da spreme 4000 naoružanih.  
 
 
Odbrana je bila iznenađena navodom ovog svedoka. Optuženi Ilija Jurišić je negirao da je 
učestvovao u emisiji povodom proslave osobođenja Tuzle.  
 
 


